

新闻之窗

福民嘉苑:新社区迎来新变化

□ 张晓晨 郭滨锐 赵永亮

跳广场舞、放电影、手绘墙画……福民嘉苑小区居民入住以来,精神文明创建活动开展得如火如荼,小区居民业余文化生活越来越丰富。

小区居民舞起来

连日来,每晚6点多钟,福民嘉苑小区总会响起欢快的音乐,许多居民在文艺志愿者的示范带领下,随着音乐翩翩起舞,由居民自发组队、表演的广场舞成了小区一道靓丽的风景。

56岁的西韩社区居民宋振霞,以前每天晚上要带孙子孙女在楼下转悠,要么在家看电视。自从小区兴起广场舞后,她每天晚上都要跳上1个多小时。“我已经学会4支舞了。以前没这条件,如今既有老师教,也有地方跳,大家不仅在一块学习交流,还比比看谁跳得好。”

今年5月份,区创建办联合福民嘉苑小区成立了以退休教师、舞蹈爱好者为主的文艺志愿者服务队,每天晚上6点以后,分组、分场地教小区居民跳广场舞。

广场舞一下子在福民嘉苑小区火了起来。大妈、小媳妇、婶婶、婆婆等,晚上没事就聚在一块跳舞,越跳越上瘾。这不,6月中旬,福民嘉苑小区“舞动健康”广场舞大赛报名一开始,就吸引了300余人参赛。

今年43岁的王晓峰,家住诸葛社区,是广场舞

志愿者教师之一,她每周教大家一支舞,每晚带领100余人。如今她忙着采购服装、手套、舞蹈鞋等,为即将到来的广场舞大赛做准备。“大伙儿热情高着呢,晚上练习也下劲,谁都不服输。”

福利电影放起来

除了广场舞外,另一件值得小区居民高兴的事就是看电影这种“福利”了。自5月份开始,每周日晚,福民嘉苑小区青年志愿者都会在小便民服务中心门口为大家放电影。电影内容多以戏曲为主,一次两个小时,每次大约有400人观看。

西韩社区居民韩坤松是一位戏曲爱好者,年近古稀的他基本上每周放电影都会看。“和老伙计们一块听听戏、看看电影,不仅能丰富业余生活,而且大家聚在一块,有种大家庭的感觉。”

如今,在放电影文化活动的推动下,自6月份起,一支由老年人组成的“乐队”正式“成立”了。“每晚饭后,他们都会在诸葛社区(南院)门口吹拉弹唱,为大家义务表演。”福民嘉苑小区青年志愿者王宏标告诉记者。

文化墙面美起来

走进福民嘉苑小区,在车库通风设备墙面上,原本单调的墙面华丽转身,一幅幅倡导文明新风、弘扬传统美德的手绘画跃然墙上,配有“社区生活人人参与,健康生活家家受益”“提倡文明礼仪,弘扬社会公德”等文明标语,图文并茂,成为一道独特的风景。

5月中旬,区创建办联合教育中心在全区范围内征集有美术特长的教师,承担福民嘉苑小区手绘墙画的义务。李村一中美术教师官群升就是志愿者之一。每到周末,只要有时间,他就到小区“工作”。今年暑假,他更是每天都到小区赶工。“原来墙上乱七八糟的小广告非常多,居民很是反感,如今统一作画,不仅美观,也有教育意义。”

福民嘉苑小区入住以来,居民逐渐适应了“上楼”生活,不仅业余文化生活逐渐增多,居民的环境意识也在逐步提高。如今,小区公共场所乱涂乱画、随地吐痰、乱扔垃圾等不文明现象慢慢减少,加上道路标识、宽带网络、垃圾箱等基础设施逐步完善,小区居民生活越来越有滋味。



严肃工作纪律 狠抓作风建设

伊滨讯 日前,区财政局采取明察暗访等形式,在全区财政系统内开展“慵、懒、散、拖”问题专项治理活动。截至目前,已进行暗访检查5次,纠正作风问题7个。同时,公布举报电话18237982023,及举报邮箱ybqzjic@163.com,继续加强暗访检查,力争使全区财政系统作风建设取得实实在在的成效。(果大伟 李平平)

文明企业评选活动启动

伊滨讯 我区为促进企业科学发展,增强社会责任及遵纪守法等意识,使文明新风走进企业,我区在全区范围内开展文明企业评选活动。此次评选,以“为伊滨建设服务,树文明企业形象”为主题,凡在我区注册的企业,不论国有、民营还是中外合资,均可参加评选。评选采用乡镇推荐、区级审核的方式,最终确定10家文明企业。(王升)

我区举办环卫工人培训会

伊滨讯 “着装上路,标识清晰;避让车辆,自我保护;一停二看三通过,工具顺拿,操作规范;迎车清扫,确保安全。”这是我区一家保洁公司发给保洁人员的安全承诺书卡片上的内容。

日前,我区创建办邀请保洁公司负责人,为洛偃快速通道15条道路保洁项目中标公司新进11名环卫工人进行业务培训。此次培训,主要包括工作要求、工作技能、考核标准、道路安全等方面知识。

据了解,我区环卫工人主要担负洛偃快速、伊洛大道等15条道路保洁、垃圾清运等一线工作任务。他们当中大多数为失地农民,没有环卫保洁工作经验,缺乏对作业标准及作业安全的认识。此次培训,将逐步增强环卫工人安全意识,激发他们爱岗敬业的热情。(田青青)

我区文物部门对汉代古墓进行抢救性发掘

伊滨讯 日前,李村镇武屯社区干部在例行巡查时发现一起疑似盗窃文物案件,当即向辖区派出所及我区文物部门上报。接到举报,我区文物部门当即派人现场勘察,并联系洛阳考古研究院专家对被盗古墓进行了现场勘测。

经过勘测,被盗古墓位于李村镇武屯社区一家果园内,认定为汉代古墓,属于国家级文物保护单位东汉帝陵南兆域范围内。目前,公安部门已抓获犯罪嫌疑人1名。我区文物部门已安排文保员对文物进行了专门看护,待发掘结束后,将采取进一步专业措施进行保护。(武利新)

阳光普法进校园 洛师关爱在身边

伊滨讯 7月5日,我区开展阳光普法教育咨询日活动。活动以“阳光普法进校园,洛师关爱在身边”为主题,洛阳师范学院“洛法阳光”普法志愿服务队以及李村镇党员志愿服务队15名普法志愿者,走上街头,开展法律援助咨询。当天,共发放普法宣传册1000余份,接待法律咨询25人次。(付晓娟 郝双明 张晓东)



我区召开创模工作督查汇报会

伊滨讯 日前,我区组织召开2014年上半年创模工作督查汇报会。会议对上半年创模工作进行了通报,相关责任单位汇报了每项任务进展情况,详细说明了任务进展滞后原因,深入分析目前创模工作的薄弱环节和难点问题。

会议要求,今后采取“每周一统计、半月一通报”的方式加快工作推进;各责任单位要明确专人负责,加强创模信息整理和上报工作;要进一步加强协作,查漏补缺,早日部署下步工作。(王帅)

我区农村环境综合整治工作取得阶段性进展

伊滨讯 我区农村环境集中整治工作正在有序开展。截至目前,已建设垃圾中转站3个、无动力湿地1个、小型垃圾填埋场7处,新修通组通户道路31公里,整修道路15公里,种植绿化树木2万余棵(株),树木涂白5万余棵(株),粉刷道路标线7.7公里,整治小广告6500余处。我区农村环境集中整治工作取得阶段性进展,为下一步验收工作打下良好基础。(李闪闪)

6月份各村(社区)上访情况

单位	村(社区)	单位	村(社区)	单位	村(社区)	单位	村(社区)
李村镇	西白塔▲★★	李村镇	南寨▲★★	庞村镇	草店▲	寇店镇	西马庄▲★★
	康庄△		武屯▲★		窑沟△★		后石罢▲★★
	漳翟▲★		西李▲★		彭店寨▲★★		大郎店▲★★
	王府△		提庄▲★		彭店村▲★★		东马庄▲★★
	方楼▲★★		上庄△		白草坡▲★★		寇店△★
	东棘△		下庄△		辛庄▲★★		五龙▲★★
	西棘▲		东柿园▲★		大庄▲★★		杨裴屯▲★★
	司马▲★★		西柿园▲★★		赵屯▲★		常村▲★
	西马▲★		石罢▲		门庄▲★★		沙沟▲★★
	杨堂▲★★		袁付△		掘山▲★★		封沟△
	刘井▲		新民▲★		军屯▲★★		刘李▲★
	梁村▲★		杨湾▲		九贤▲★★		杜寨△★
	道湛▲		东白塔▲		关庄▲★★		二教塔▲★★
	诸葛△		申明▲★★		东大郎▲★★		水泉▲★★
	西韩▲		油起▲		朱圪塔▲★		马寨▲★
刘窑△	偏桥▲★★	佃庄△★	西朱▲★				
苏沟▲★★	袁沟▲★★	河头▲★	东朱▲★				
下徐▲★★	魏村△	碑楼▲★★	朱窑▲★				
上徐▲★★	陈沟▲★★	倪庄▲★★	舜帝庙▲★				
潘张▲★★	雷村▲★★	西大郎▲★★	李家寨▲★★				
潘沟▲★★	老井△	东石桥▲★★	大王▲★★				
刘沟▲★★	耿沟▲★★	石务▲★★	韩寨▲★★				
杨沟▲★★	南宋▲★★	牛王庙▲★★	千村▲★★				
李东▲★★	东宋▲	黄庄▲★★	李家村▲				
李西▲★★	苇园▲★★	王圪塔△★	孙窑▲★★				
李南▲★★	庞村镇	相公庄▲★★					
李北▲★★		东庞村▲★					

注:6月份零上访村(社区)为89个,占所有行政村(社区)的84%,同比下降3个百分点,环比上升11个百分点。上半年零上访村60个,占所有行政村(社区)的57%,同比上升5个百分点,环比上升3个百分点。标注“▲”的表示6月份为零上访村(社区),标注“△”的表示6月份为非零上访村(社区)。标注一颗“★”表示一个季度为零上访村(社区),标注两颗“★★”表示一二季度均为零上访村(社区)。

安全乘梯公益教育活动走进福民嘉苑小区

“电梯按钮失灵怎么办?”“小孩乘坐电梯有啥注意事项?”“电梯轿门一开一关,电梯不动是咋回事?”7月12日,福民嘉苑小区刘井社区门口,前来咨询电梯安全知识的居民络绎不绝。

为提高居民乘坐电梯的安全防范意识和自我保护能力,我区邀请洛阳市特种设备安全检测检验所以及洛阳市质量技术监督局,在福民嘉苑小区开展安全乘梯公益教育活动。

活动以“安全乘梯 幸福随行”为主题,通过现场互动、知识问答等形式,向小区居民普及安全乘梯相关知识,以及正确乘梯的重要性。活动中,工作人员向小区居民发放了安全乘梯知识手册、文明乘梯彩图等。在电梯轿厢模型现场,工作人员向小区居民详细讲解了电梯运行原理、如何文明乘梯,以及乘梯时遇到紧急情况如何自救等常识。

期间,魔术师的精彩表演博得了现场群众的阵阵掌声,有奖竞猜环节将活动推向了高潮,广大居民和小朋友踊跃上台,积极发言。

图为活动现场。

张晓晨 郭瑞超 摄影报道



建设文化小广场 搭起幸福大舞台

□ 陈晓辉 郭汀喜

现在,每天吃过晚饭,佃庄镇东大郎村的韩东印老大爷就笑呵呵地叫上两个小孙子:“走,跟爷爷去戏台!”

他们来到村里的文化小广场,那里聚满了人。年轻人打篮球、乒乓球,还有人跳广场舞,广场东南部的舞台下面,坐满了韩大爷这样的戏迷。8点整,随着铿锵的锣鼓声,古装经典戏剧小品《小姑娘》拉开了帷幕。

据东大郎村村委主任何国锋介绍,上世纪六七十年代,东大郎村有自己的剧团,曾经在全县的戏剧比赛中得过奖,现在还有很多戏曲、书法爱好者。村里的年轻人喜欢打篮球,光篮球队就有十个左右。

后来随着社会经济的发展,村里有不少人外出打工,村里的文娱活动一度萧条,也没有一个像样的地方供村民活动。这些年村里经济发展很快,村

民富了,日子好了,群众对于文化娱乐的要求也越来越高。

今年春节期间,东大郎村委干部开会商议,把建设文化广场和大舞台作为村里的5件惠民实事之一。

听说要修文化广场和大舞台,村里李景超、韩振国等6个企业家,纷纷慷慨解囊。村民也主动捐款,短时间内便集资20多万元。因为原址是个1米多深的大垃圾坑,工程量比较大,工程施工后,村党支部书记栗建设带着几个村干部,扛着铁锹等工具,甩开膀子就开始干活。何国锋的小孙子生病了,他也没回家,让爱人带孩子去镇上看病。

经过2个多月的努力,1500㎡的文化广场和一个230㎡、9米高的舞台终于建好了。这个大舞台吸引了首阳山、白马寺等地的小剧团和戏迷,他们主动联系村里,来这儿连唱了3天大戏,偃师市电视台《古亳梨园》栏目也前来助兴,村里像过年一样热闹。

最高兴的是66岁的老戏迷贺运通老人:“以前,大家没事的时候就是聚在一起闲聊,或打麻将打发时间,时间一长,人不但没精神,身体也差了。现在可好了,大家天天晚上来这儿看看戏、跳跳舞、打打球,不但锻炼身体,精神也舒畅多了。我反正也没事,就天天来这儿打扫卫生,让大家有一个干净的娱乐环境。”

和戏迷们一样高兴的,还有村里的篮球队和舞蹈队。以前篮球队借用一家企业的篮球场打球,地方小也不方便。“现在好了,我们打球也有地方了!”村篮球队主力韩志强高兴地说。

“下一步,我们计划再投资5万多元,为大舞台上铺射灯和大幕布,完善一下设施,邀请更多的戏迷朋友,来唱戏和举办戏曲比赛,进一步丰富群众的文化生活。”何国锋说。

如今,翠绿的松柏、火红的美人蕉、五颜六色的紫薇花……看着漂亮的小花园,赵富有开心地笑了。(郭滨锐)

梨园)栏目也前来助兴,村里像过年一样热闹。

最高兴的是66岁的老戏迷贺运通老人:“以前,大家没事的时候就是聚在一起闲聊,或打麻将打发时间,时间一长,人不但没精神,身体也差了。现在可好了,大家天天晚上来这儿看看戏、跳跳舞、打打球,不但锻炼身体,精神也舒畅多了。我反正也没事,就天天来这儿打扫卫生,让大家有一个干净的娱乐环境。”

和戏迷们一样高兴的,还有村里的篮球队和舞蹈队。以前篮球队借用一家企业的篮球场打球,地方小也不方便。“现在好了,我们打球也有地方了!”村篮球队主力韩志强高兴地说。

“下一步,我们计划再投资5万多元,为大舞台上铺射灯和大幕布,完善一下设施,邀请更多的戏迷朋友,来唱戏和举办戏曲比赛,进一步丰富群众的文化生活。”何国锋说。

如今,翠绿的松柏、火红的美人蕉、五颜六色的紫薇花……看着漂亮的小花园,赵富有开心地笑了。(郭滨锐)

垃圾堆变成小花园

伊滨讯 家住寇店镇韩寨村8组的赵富有今后将不再有夏天不敢开窗口的烦恼,他家门口过去的垃圾堆,如今变成了漂亮的小花园。

“冬天还好,夏天太难熬了,天气热,想开窗,可一打开臭气就扑鼻而来。”赵富有说,“现在可好了,一到晚上大家都来小花园乘凉。”

在党的群众路线教育实践活动中,韩寨村两委根据群众的意见,决定在垃圾堆原址上修建一个漂亮的小花园。从4月份开始,村两委干部带头,群众参与,清垃圾、拔杂草,干得热火朝天。

“修花园是好事,俺也得出力!”97岁的建国前老党员王竹林说。如今,翠绿的松柏、火红的美人蕉、五颜六色的紫薇花……看着漂亮的小花园,赵富有开心地笑了。(郭滨锐)

寇店镇大王村:真情帮扶赢赞誉

伊滨讯 当寇店镇大王村党支部书记常献民把全村党员集体捐赠的4600元送到困难党员李云卿手中时,李云卿感动得热泪盈眶。这是大王村党支部为李云卿捐款时的一幕。

48岁的李云卿,曾经是村的一代位课教师,任教时间长达25年。2011年,她八十多岁的老母亲因不慎摔倒导致骨折,卧床不起;2012年丈夫又患上严重的颈椎病,住院治疗花去巨额费用。如今她突发脑梗塞,让这个本已负担沉重的家庭雪上加霜。

李云卿的困难引起了大王村党支部的关注。党支部向全村党员发出捐款帮扶李云卿的倡议,号召大家为她献上一份爱心,送上党的关怀,得到了该村党员的积极响应。捐款现场,大家你30,我50,不一会儿,就为李云卿筹款4600元。那笔带着体温的捐款汇集着爱心,积聚着真情。

“十块八块不嫌少,100、200也不嫌多,都是大家的一片心意,希望李云卿能渡过难关。”带头捐出500元的大王村党员常维仓说。(齐琳)

武跃进获“洛阳市学习弘扬焦裕禄精神好党员好干部”荣誉称号

伊滨讯 7月2日,洛阳市学习弘扬焦裕禄精神好党员好干部名单公布,庞村镇彭店村党支部书记武跃进名列其中。

武跃进,男,56岁,庞村镇彭店村党支部书记。他常说的一句话是:“干啥事,都得尽心尽力,要对乡亲们负责,要对得起党组织的信任。”

每年村里发放土地流转租金,都要经他逐户造册、计算、发放。武跃进耐心细致、业务过硬,从未出过差错。彭店村常说:“经他手的账目我们放心,他是俺村的好管家!”(王延峰)

李村镇机关夜校成为党员干部的“充电平台”

伊滨讯 在党的群众路线教育实践活动中,李村镇创新工作思路,拓宽学习方式,开办了镇机关干部和条件好的村(社区)党员干部每周一晚七点准时来到机关夜校,由班子成员及中层干部轮流进行授课,讲授内容包括政治理论、征迁政策、社保低保、民事调解等。同时,该镇建立健全《机关夜校管理办法》《学习考勤制度》等规章制度,并加大考核力度,将考核结果作为干部年度考核的一项重要依据。

截至目前,该镇已开办机关夜校34期,参加培训2300余人次。(郑双明)

